

Реставрация дома, где жил Н. В. Гоголь

5

Внимание москвичей, проходящих по Никитскому бульвару, привлекает старинный особняк, на фасаде которого прикреплена мемориальная мраморная доска с золотой надписью:

«В этом доме жил и умер
Николай Васильевич
Гоголь
1852»

Дом № 7 по Никитскому бульвару вошел в историю русской литературы. Гоголь поселился здесь в 1851 году, после возвращения из-за границы, и продолжал работать до последних дней своей жизни.

На квартире у великого писателя часто собирались известные московские литераторы, художники, актеры. Частыми гостями у Гоголя были Тургенев, историк-публицист Погодин, отец и сын Аксаковы, выдающийся русский актер Щепкин и другие.

Сюда, на квартиру к писателю, приходили актеры Малого театра, которым он читал своего «Ревизора».

Сейчас в этом историческом доме начались ремонтно-реставрационные работы. Строители придадут особняку его первоначальный вид. Будет реставрирована украшающая здание колоннада, произведена новая оштукатурка обветшалых и осыпавшихся карнизов, покраска фасадов, обновлена ограждающая двор металлическая решетка. Во дворе дома будут разбиты цветочные клумбы, посажены деревья, декоративные кустарники.

К исполняющемуся в 1952 году 100-летию со дня смерти Гоголя в доме намечается открытие «квартиры-музея», где будут собраны многочисленные фотографии, книги, переписка и другие документы, характеризующие жизнь и творчество великого русского писателя.

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

г. Москва

27 МАЯ 1947